



1月14日德国巴伐利亚州兰茨胡特县的31名难民乘坐的大巴车抵达柏林总理府外 (图片来源:新华社)

## 德国一官员不满总理难民政策 他把一车难民送给了默克尔

德国一名地方官员因不满总理安格拉·默克尔的难民政策,14日把一辆满载难民的大巴开至总理府门前。他曾公开对默克尔的难民政策表示反对,不过,最终他还是决定自掏腰包,让难民们住在柏林一家酒店。

### “叫板”总理 把“难民大巴”开到总理府门前

这名政客名叫彼得·德赖尔,是德国南部巴伐利亚州小城兰茨胡特县长。去年10月,他曾公开对默克尔的难民政策表示反对,称兰茨胡特县已不堪重负,无法接纳更多难民。

德国《世界报》报道,德赖尔当时对默克尔说:“我们不会再管难民的事。如果德国接纳100万名难民,那就意味着我们这里要分担1800名。我可以接受这个

数字,但如果多于这些,我就会用大巴把难民带到柏林,放到你的总理府。”

在这场难民潮中,巴伐利亚州在德国各州中受冲击最大。巴伐利亚州与奥地利接壤,难民从巴尔干地区取道奥地利进入德国时,这个州首当其冲。根据兰茨胡特县的统计数据,当地已涌入超过2100名难民。

德赖尔没有食言,真的把

“难民大巴”开至总理府门前。这辆大巴满载超过30名来自叙利亚的难民,长途跋涉约550公里,最终抵达柏林。

兰茨胡特县政府发言人埃尔夫·斯托特纳说,这些难民都是单身男性,年龄在21岁至45岁之间,自愿前往柏林。根据他的说法,其中两名难民计划前往柏林投奔朋友,其他人则希望能在柏林找到住处。

### 无功而返 最终自掏腰包,让难民们住酒店

德赖尔也跟随“难民大巴”前往总理府。根据他的说法,大巴上的难民都了解他的政治主张并表示赞同。他们前往柏林是为了获得更好的生活条件。

不过,由于这些难民的安置问题迟迟未能解决,他们在大巴上等了一个小时才下车。

柏林参议院卫生与社会福利部门一名代表向这些难民表示欢迎,并称根据总理府的指示,请他们到难民营过夜。不过,

难民们拒绝了这一邀请。根据德新社的说法,这些难民均未携带护照,并且显然想得到更好的住宿条件。

《世界报》报道,最终德赖尔决定自掏腰包,让难民们住在柏林一家酒店。他们预计将于15日返回巴伐利亚州。

德国多个城市近期曝出疑似难民制造的大规模性侵和抢劫案。随着案情逐渐公开,德国民众和媒体纷纷把矛头指向默

克尔的难民政策。不少人指责她“玩火”,缺乏让难民融入当地的清晰计划。

德国内政部长托马斯·德迈齐埃本月早期宣布,2015年共有110万难民和移民涌入德国,是德国1950年以来经历的最大难民潮。其中,大约47.7万人已向德方正式申请避难。同时,德国内政部预计2016年将有100万难民和移民试图经由土耳其进入欧洲,难民潮趋势并未缓解。

### 链接 “好人”成德国2015“年度恶词”

德国语言批判行动评委会12日公布德国2015“年度恶词”。“好人”从669个备选词汇中脱颖而出,成为当年最恶毒词汇。

2015年,大量中东北非地区难民涌入德国。很多热心的德国人自愿帮助难民,反对极右翼势力袭击难民营。而正是这些对难

民友好的德国人,被一些人骂作“好人”或者“好市民”,暗指他们幼稚、愚蠢、不谙世事。

评委会认为,“好人”一词不仅被右翼民粹主义阵营用作选战口号,还被一些主流媒体当做贬义来使用,这种用法甚为不妥。

2015年涌入德国的难民超过

百万,难民问题成为德国社会讨论的焦点。“难民”一词也登上2015年年度词汇榜首。

德国自1991年开始评选“年度恶词”,目的是提高民众对语言的意识和敏感性,提醒人们注意公共场合的不当表述,及时采取批判性反思。 据新华社

## “伊斯兰国”认领印尼袭击

印度尼西亚首都雅加达市中心14日发生爆炸和枪战,造成7人死亡,其中包括5名袭击者。警方说,另有2名袭击者被活捉。当天晚些时候,极端组织“伊斯兰国”认领这次袭击。



1月14日,在印度尼西亚首都雅加达,军人在袭击现场附近警戒 新华社/路透

### 目标

#### 袭击是针对外国人?

“伊斯兰国”在网上发布的一份声明中说,一些放置在雅加达的爆炸装置被引爆,同时“我们的4名战士用轻型武器和炸药发动袭击”,目标是来自“十字军联盟”的公民,意指美国主导的打击“伊斯兰国”的国际联盟。

声明没有提供更多细节。暂不清楚为何声明中的袭击者人数与警方数字不同。

袭击发生后,印尼国家警察总局发言人安通·查尔利延曾说,当局“强烈怀疑”是一个与“伊斯兰国”有关联的团伙制造了袭击,

意在复制2015年11月13日法国巴黎的系列恐怖袭击。

“他们(袭击者)模仿巴黎的恐怖行动……他们可能来自‘伊斯兰国’团伙。”

支持“伊斯兰国”的媒体阿马克新闻社先前援引匿名消息报道,“伊斯兰国”制造了袭击。在这篇阿拉伯语的报道中,一名消息人士说,“来自‘伊斯兰国’的战士今天(14日)早晨在印尼首都雅加达发动武装袭击,目标是外国人以及受命保护他们的安全部队”。

### 主谋

#### 印尼男子纳伊姆策划了袭击

雅加达警察局局长蒂托·卡尔纳维安14日晚在记者会上说,印尼男子穆罕默德·巴伦·纳伊姆策划了这次袭击。

按照他的说法,为与他人争夺成为“伊斯兰国”在东南亚的领导人,纳伊姆发动了这场袭击。

卡尔纳维安介绍,纳伊姆2010年曾被印尼警方逮捕,当时他持有大量非法弹药。只是,他并没有被以恐怖分子的罪名起诉,仅以违反枪支弹药条例的

罪名,被法院判处2年监禁。

出狱后,纳伊姆加入“伊斯兰国”的网络,他的名字也经常出现在支持或是同情“伊斯兰国”的新闻报道中。

卡尔纳维安说,警方先前收到的情报显示,纳伊姆在叙利亚。他所属的团伙已被警方掌握并在追捕中。

查尔利延也提及,印尼警方去年11月底曾收到情报说,“伊斯兰国”威胁称印尼将会“有一场音乐会”,意指袭击。

### 担忧

#### 怕极端分子回国后制造袭击

路透社评述,这是“伊斯兰国”在印尼制造的首次袭击。

法新社报道,雅加达这一“巴黎式”的自杀式袭击证实了一些东南亚国家最担忧的事情,即曾在中东地区与“伊斯兰国”并肩作战的本国公民回国后可能会在本地制造袭击。

“我们知道(‘伊斯兰国’)想要在这一地区宣布(掌控)一块区域,而且,这一地区一些团伙……已(向‘伊斯兰国’)宣誓效忠。”新加坡南洋理工大学的东南亚武装团伙专家库马尔·罗摩克里希纳说,“在伊拉克和叙利亚地区变得极端化的东南亚武装人员回流,同样是个令人担忧的因素。另外,也可能出现一些自我变得极端化的‘独狼’。”

位于美国纽约的安全咨询机构苏凡集团提供的数字显示,大约500至700名印尼人前往伊拉克和叙利亚并加入了“伊斯兰国”,其中数十人已回国。

按照法新社的说法,对印尼而言,由回流武装人员构成的威胁并非新鲜事。印尼国家反恐部门主管回忆,上世纪90年代,一些在阿富汗接受训练的印尼武装人员回国后曾制造多起恐怖袭击,包括2002年巴厘岛袭击案。

另外,印尼等东南亚国家还可能是“基地”组织袭击的目标。在本周发布的一段言论中,“基地”头目艾曼·扎瓦希里号召发动一场“地区战”。

据新华社